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Sekretarz Stanu
Arkadiusz Myrcha

BK-VII.0520.169.2026
Warszawa, 01 kwietnia 2026 r.

Pan

Włodzimierz Czarzasty

Marszałek Sejmu

Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

uprzejmie przekazuję odpowiedź na interpelację nr 15778 Pana Posła Mariusza Błaszczaka 

w sprawie działań, które mogą zostać odebrane jako "efekt mrożący" wobec prokuratorów 

prowadzących śledztwa dotyczące osób powiązanych z obecną większością rządzącą, 

w kontekście odwołania prokuratora z delegacji w Prokuraturze Krajowej.

Odpowiedź została przygotowana przez Prokuraturę Krajową, zgodnie z właściwością.

Ad 1-5

Odwołanie Pana Jerzego Drelewskiego prokuratora Prokuratury Okręgowej w Warszawie, 

z delegowania do Mazowieckiego Wydziału Zamiejscowego Departamentu do Spraw 

Przestępczości Zorganizowanej i Korupcji Prokuratury Krajowej zostało zainicjowane 

wnioskiem Prokuratora Okręgowego w Warszawie o wszczęcie postępowania 

dyscyplinarnego wobec ww. prokuratora, z uwagi na oczywistą i rażącą obrazę przepisów 

prawa oraz uchybienie godności urzędu podczas wykonywania czynności 

w postępowaniach prowadzonych w Prokuraturze Okręgowej w Warszawie.

W związku z powyższym, Prokurator Krajowy wystąpił do Zastępcy Prokuratora 

Generalnego do Spraw Przestępczości Zorganizowanej i Korupcji Pani Beaty Marczak 
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z wnioskiem o odwołanie Pana prokuratora Jerzego Drelewskiego z delegowania 

do Prokuratury Krajowej (za 3-miesięcznym wypowiedzeniem).

Z uwagi na odmowę uwzględnienia tego wniosku przez Panią Beatę Marczak, Prokurator 

Krajowy wystąpił do Prokuratora Generalnego jako bezpośredniego przełożonego 

wszystkich zastępców Prokuratora Generalnego, o rozważenie skorzystania z art. 9 § 2 

ustawy z dnia 28 stycznia 2016 r. – Prawo o prokuraturze (Dz. U. z 2024 r. poz. 390) 

i odwołanie Pana Jerzego Drelowskiego z delegowania do wykonywania czynności 

służbowych w Mazowieckim Wydziale Zamiejscowym Departamentu do Spraw 

Przestępczości Zorganizowanej i Korupcji Prokuratury Krajowej. Prokurator Generalny 

skorzystał ze swojego uprawnienia i decyzją z 24 lutego 2026 r., działając na podstawie 

art. 9 § 2 oraz art. 21 § 3 ustawy – Prawo o prokuraturze, odwołał Pana prokuratora 

z delegowania – z dniem 30 czerwca 2026 r.

Uprawnienie, przewidziane w art. 21 § 3 ustawy – Prawo o prokuraturze, nie pozostaje 

w wyłącznej kompetencji Zastępcy Prokuratora Generalnego do Spraw Przestępczości 

Zorganizowanej i Korupcji, może ono zostać przejęte przez prokuratora przełożonego 

(w tym przypadku Prokuratora Generalnego) na podstawie art. 9 § 2 tej ustawy, dlatego 

też teza jakoby jedyną uprawnioną osobą do odwołania Pana prokuratora Jerzego 

Drelewskiego z delegowania była Pani Beata Marczak jest nieuprawniona.

Na decyzję Prokuratora Generalnego z 24 lutego 2026 r. nie miały wpływu żadne 

podmioty zewnętrzne.

Ad 3

Postępowanie dyscyplinarne w sprawie Pana prokuratora Jerzego Drelewskiego pozostaje 

na etapie czynności wyjaśniających, wykonywanych na podstawie art. 154 § 1 ustawy 

z dnia 28 stycznia 2016 r. – Prawo o prokuraturze. Z uwagi na niejawny charakter 

czynności wykonywanych przez rzeczników dyscyplinarnych Prokuratora Generalnego, 

przekazanie szczegółowych informacji dotyczących przedmiotu postępowania, a także 

poczynionych ustaleń nie jest możliwe.
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Ad 6 i 7

Prokuratura Krajowa nie podziela tez zawartych w tych pytaniach, zawierają 

one subiektywną ocenę Pana Posła.

Z wyrazami szacunku
Arkadiusz Myrcha
Sekretarz Stanu
/podpisano elektronicznie/
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